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Az újjáépítés programja
A Debreceni Független Újság számára irta:

Dr. Fenyő Miksa országgy. képviselő
A miniszterelnök rövid időközben 

két expozét mondott. Az első a kép­
viselőházban hangzott el, az utóbbi a 
felsöházban. Sajnos, mindkét kor­
mányelnöki megnyilatkozat nélkülöz­
te azokat a momentumokat, amelyek 
alkalmasak lehetnének a közvéle­
mény megnyugtatására ezekben a 
válságos napokban. Program, terv­
szerűség nélkül még normális idők­
ben sem lehet kormányozni, de ma, 
amikor milliméternyi precizitással 
kell kiszámítani a lehetőségeket, ko­
molyan szükség van tervszerű, előre 
kidolgozott programra.

Csalódással látom, hogy a Károlyi­
kormánynak ilyen erős, átfogó, nagy 
közgazdasági programja nincs, sőt 
be kell vallanom, hogy a politikai 
tervszerűség kontúrjait sem találtam 
fel eddigi kormányzati működésében.

A válságnak, melyben élünk, van­
nak okai a világválságban, de nem 
tagadhatjuk, hogy súlyos okozati 
összefüggést találunk a mi specifikus 
viszonyainkkal. Bármennyire nem ér­
tek teljes egyet azokkal, akik a 
Bcthlen-kormány beruházási politi­
káját helytelenítik, mert azokra 
szükség volt, hogy sok százezer em­
bernek munkaalkalom jusson, mégis 
nem térhetek ki annak megállapítása 
elől, hogy az előző kormány gazda­
sági politikája nem felelt meg az 
időknek és ennek a politikának le 
nem kicsinylendő, sőt jelentős része 
van a mai súlyos válságban.

Nem tartozom azok közé, akik kri­
tikai rekriminációval eleget vélnek 
tenni törvényhozói kötelességüknek. 
Ellenkezően azt a felfogást vallom, 
hogy a képviselőnek az ellenzéki pa­
dokból is kell eszméket termelni a 
politika és közgazdasági élet helyes 
irányítására.

Szerény véleményem szerint az 
adórendeletek, devizarendeletek, az 
egyéb fináncintézkedések lehetnek 
ideiglenes jellegűek, de egyik sem 
olyan, amelyből kenyér, munka- 
program fakadna. Az ország komoly 
gazdasági szanálása egyedül csak a 
termelés felfokozása által érhető el, 
mert csak a termelésnek tervszerű 
felfokozása vonja maga után auto­
matikusan az államháztartás mérle­
gének, sőt ami ennél is fontosabb, az 
állam pénzügyi helyzetének egyen­
súlyát. A múlt és a jelenlegi kor­
mány végzetes politikai elcsúszását

éppen abban láttom, hogy éveken 
keresztül valósággal frontális táma­
dást intéztek a termelés ellen.

És ha felismerjük, hogy a múltban 
hol volt a hiba, akkor nincs más kö­
telességünk, mint a rosszul gombolt 
mellényt ki kell gombolni. Nekünk 
versenyképes áron kell termelnünk. 
De hát megtudjuk-e ezt valósítani a 
forgalmi adó, a fázisadő, stb. eme­
lése mellett? Ez ki van zárva. Olyan 
politikát kell tehát inaugurálni, 
amely egyrészt a versenyképes ter­
melés akadályait elhárítja, másrészt 
a nemzet erőit fokozni tudja.

Ezt pedig csak olyan kormány- 
programmal lehet megvalósítani, 
amely minden szentimentálizmus és 
melléktekintetek nélkül a nagy célt 
veszi figyelembe.

Ma nem érünk normális időket. 
Eszközeinket sem válogathatjuk ezek 
szerint. Évek óta hallom a nemzet 
összes erőinek összefogására irá­
nyuló jelszavak hangoztatását, de 
sajnos ennek a törekvésnek konkrét 
megvalósítását sehol sem találom. 
Pedig meg kell értenie a kormány­
nak és meg kell értenie a nemzet­
nek, hogy most már nem lehet kés­
lekednünk és már tegnap kellett 
volna, félretéve minden kicsinyes 
szempontot, életre kelteni a nemzeti 
összefogás pártját és megalkotni a 
nemzeti összefogás programját.

Nem olyan időket élünk, amikor 
pártpolitikai szempontok és hatalmi 
érvényesülések szerephez juthatná­
nak. Ma csak egy szempont lehet: 
az ország szempontja és egyetlen ér­
dek: a köz érdeke. Minden más 
szempontnak és érdeknek ezek előtt 
meg kell semmisülni. Meg kell sem­
misülnie annak is, hogy a pártok po­
litikája érvényesüljön. Nem gondo­
lok itt pártok koncentrációjára sem, 
mert hitem szerint a koncentrációk 
alapja a kompromisszum, ez pedig 
kerékkötője, sőt megölője az egész­
séges fejlődésnek.

Elgondolásom ugyanaz, minek ere­
detijét látjuk az angol közéletben. 
Össze kell állnia minden pártpoliti­
kai keret gátlása nélkül a leghiva- 
tottabbaknak, akiknek zsírója még 
ilyen hitelvesztett időkben is jó alá­
írásként szerepel az ország előtt és 
ezeknek a hivatottaknak ki kell dol- 
gozniok komoly és lelkiismeretes 
munka árán a nagy nemzeti újjá­

építés programját. Alakuljon meg 
ezek alapján az újjáépítés kormá­
nya, mely tudja, mi az, amit csele­
kednie kell és azt minden erővel ké­
pes lesz meg is valósítani.

Nem sötétbe ugrunk, nem isme­
retlen utakon járunk ezzel az elha­
tározással. Évtizedekkel ezelőtt ezt 
csinálta Franciaországban a nagy 
Clemenceau, amikor a gall biroda­
lom a pusztulás szélén állott és a

Budapest, január 5. A köz- 
tisztviselők körében már napok óta 
egyre idegesebben tárgyalják azt a 
hirt, hogy a kormány a közeljövőben 
újra csökkenteni akarja a közalkal­
mazottak fizetését. Érdekes, hogy il­
letékes helyről, bár a hírek konkrét 
formában terjedtek el, eddig semmi­
féle hivatalos cáfolat nem érkezett. 
Ma Korányi pénzügyminiszterhez az 
újságírók határozott formában in­
téztek kérdést a közalkalmazottak fi­
zetésének állítólag tervbevett leszál­
lításával kapcsolatban s a pénzügy- 
miniszter az alábbi kijelentést tette:

— Hivatalom átvételével járó szá­
mos teendők folytán nem volt még 
alkalmam a költségvetés összes rész­
leteivel olyan behatóan foglalkozni,

Debrecen város közigazgatási bi­
zottságának kedden tartott ülésén 
dr. K ó r ó d y István pénzügyigaz­
gató jelentéséhez dr. B ő g e 1 József 
szólalt fel és azt panaszolta, hogy az 
adók behajtása körül nem lát egyen­
lő elbánást, amennyiben

nagyon sok hátralékosnak nem 
a helyi szervek, hanem a pénz­
ügyminisztérium adja meg a ha­
lasztást, vagy a részletfizetési 
engedélyt, ahol azt protekcióval 

járják ki.

Fölhozza azt is, hogy sok adózó a 
vagyont külföldre mentette ki, igy 
vállalatok mentek ki Lichtenstein 
hercegségbe, hogy itt megszabadul­

ván tigris ’ megmentette a francia 
gloiret” és ezt csinálták csaknem a

szemünk előtt a brit világbirodalom 
nagyjai: Mac-Donald, Baldwin, ami­
kor az angol presztízst komoly ve­
szély fenyegette.

Uj világot élünk, uj kor-ejzmék 
érvényesülnek napjainkban, a kor­
hadt pillérek összedőlnek és nekünk 
vigyáznunk kell, nehogy maguk alá 
temessenek.

hogy számszerűen megállapíthattam 
volna, lesz-e szükség vagy sem ilyen 
rendkívüli intézkedésekre. Az egyes 
tárcák költségvetési tervezetei #is 
csak a legutóbbi napokban érkeztek 
be a pénzügyminisztériumba és ezek­
nek tanulmányozása után még min­
denesetre részletes tárgyalások fog­
nak folytattatni a tárcák vezetőivel. 
A napokban pedig Genfbe kell utaz­
nom a Népszövetség pénzügyi bi­
zottságának ülésére, ami viszont eze­
ket a tárgyalásokat elodázza.

A pénzügyminiszter nyilatkozata 
politikai körökben azt az érzést kel­
tette, hogy Korányi báró nem cá­
folta meg azokat a híreket, amelyek 
a közszolgálati alkalmazottak újabb 
fizetésleszállitásáról szólnak.

janak az adófizetéstől, ami pedig 
most hazafias kötelesség.

Dr. Kőródy István pénzügy­
igazgató kijelenti, hogy a fizetési ha­
lasztások terén nem tapasztalt sem­
miféle egyenlőtlen elbánást, mert

a minisztérium mindig a helyi 
hatóságok felterjesztése, vagy 
véleménye alapján adja meg a 

halasztást
és nem protekcióra, hanem alapos 
megfontolás után. A halasztást pe­
dig meg kell az adózóknak adni, 
mert az adóalanyok teljesítőképessé­
gét meg kell őrizni, azokat nem sza­
bad tönkretenni, ő nem akar bírála­
tot gyakorolni, de ezt nem is teheti

Mai számunkban Vígszínház mozi féláru szelvények

Újból leszállítják a közalkal­
mazottak fizetését?

Korányi pénzügyminiszter nem cáfolta 
meg az uj fizetéscsökkentésről szóló

híreket

Vita az adóhátralékokról és a részletfizetési 
kedvezményről a közigazgatási bizottságban
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Mi olcsóbbak vagyunk!
Csipkét, harisnyát, kesztyűt,
összes rövid és kötött árukat a 

legjobb minőségben tartjuk. 
Nézze meg az árut, kérdezze 
meg az árát s meggyőződik, 

hogy mi vagyunk a
legolcsóbbak.

Csipke és Rövídáruszaküzlet
Hatven u. 1. (Püspöki paleta.)

A szükséglakások túlzsúfoltak és ott 
a közegészségügyi állapotok ezért 

törhetetlenek

meg felsőbb intézkedésekkel szem­
ben, azonban mint magánember, 
helytelenítette azt a felmerült esz­
mét, hogy az 5000 pengőnél maga­
sabb összeggel tartozó adóhátraléko­
sokat a sajtóban kipellengérezzék, 
mert ő ezt hitelrontásnak tartja. 
Nem tudja, kiket ért a felszólaló azok 
alatt, akik ma is fényes autóban jár­
nak és adóhátralékaikat protekciós 
halasztással nem fizetik, mert állít­
hatja, hogy például

nagyon sok vállalati vagy pénz­
intézeti főtisztviselő és vezér­
férfi, aki tandemeket élvez, in­
kább kölcsönt vett fel, de adó­
hátralékát inkább kifizette. Is­
métli, hogy igenis meg kell adni 
az adózóknak a részletfizetési 
vagy halasztási kedvezményt, 
mert ha ezt nem tennék, na­
gyon sok esetben megölnék vele 
az adózót, ami az államnak is 

kárára lenne.

Helyesli, hogy — már a felelősség 
megoszlása szempontjából is — a na­
gyobb halasztásokat a pénzügymi­
nisztérium adja meg, de ismétli, 
hogy a helyi hatóságok meghallgatá­
sával és kijelentheti, hogy a helyi 
hatóságok minden lehető esetben a 
kedvezményt javasolják. Azt pedig, 
hogy valaki a pénzügyminisztérium­
ban, vagy a pénzügyigazgatóságnál 
is eljár adóügyekben, nem tartja ki­
járásnak, mert hiszen nagyon sok 
olyan adózó van, aki teljesen járat­
lan még a hivatalos helyiségekben is 
és a pénzügyminisztériumban való 
eljárás nem is a protekció keresése, 
hanem egy már folyamatban lévő 
ügy sürgetése.

Pásztor Ferenc rámutat arra, 
hogy a dohánytermelők nem hasz­
nálhatták ki az 1931 december 31-ig 
adott adóamnesztiát, mert a dohány­
beváltások nagyon sok helyen csak 
január 1-én kezdődtek meg és igy 
ezekre az adóhátralékos dohányter­
melőkre nem terjedhetett ki az am­
nesztiarendelet. Kéri, Írjon fel a köz- 
igazgatási bizottság a pénzügymi- 

f nisztériumhoz és kérje, hogy az el­
mondottakra tekintettel

az adóamnesztia-rendeletet de­
cember 31-én túl is terjessze ki
a dohánytermelőkre vonatko­

zóan.

K ó r ó d y István dr. pénzügy­
igazgató semmi akadályát nem látja 
annak, hogy a felterjesztés elmen­
jen.

A közigazgatási bizottság a pénz- 
ügyigazgató válaszát Bőgel József 
felszólalására, valamint jelentését tu­
domásul vette, egyben pedig ki­
mondta, hogy Pásztor Ferenc javas­
lata értelmében a pénzügyminiszter­
hez feliratot intéz.

Mutassa meg roasztogát, müfogát 
Váry fogmütermébe, Rothermere u. 
3. szám.

Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága kedden délután tartotta dr. 
H a d h á z y Zsigmond főispán el­
nöklete alatt rendes havi ülését, ame­
lyen a szakreferensek havi jelenté­
seiket terjesztették elő az 1931. évi 
december havi közigazgatási állapo­
tokról.

Dr. Láng Sándor tiszti főorvos 
jelentése szerint

1931 december havában a köz­
egészségügyi állapotok javultak.

Az összes születések száma 226, az 
összes halálozásoké 156 volt. A sza­
porodás 70-et tett ki. December hó­
nap a fertőző megbetegedések tekin­
tetében is javulást mutat, bár

a kanyaróé megbetegedéseknek 
száma 44-ről 156-ra emelkedett.

Ez az emelkedés azonban egy halá­
lozással sem járt. A roncsoló torok­
lob 71-ről 58-ra esett alá három ha­
lálozással a múlt havi 11 halálozás­
sal szemben. Fertőző megbetegedés­
ben meghalt összesen 8 egyén a múlt 
hónapi 19-cel szemben. Fertőző 
megbetegedések: roncsoló toroklob

58, három halálozással, vörheny 24, 
két halálozással, kanyaró 165, sza­
márhurut 14, bárányhimlő 16, hasi- 
hagymáz 8, egy halálozással, vérhas 
1, Iieine-Medin 1, egy halálozással, 
trachoma 1, veszettségre gyanús eb­
marás 6, gyermekágyi láz 3, egy ha­
lálozással. Nevezetesebb halálokok: 
hevenyfertőző betegségek 8, gümő- 
kór 23, rák 13, görcsök csecsemők­
nél 8, bélhurut 3, erőszakos halál 1, 
öngyilkosság 3, gyilkosság 1.

Dr. T a m á s s y és dr. Mayer 
tiszti orvosok jelentik, hogy

kerületeikben szaporodnak az
engedély nélkül épített lakóhá­

zak s földkunyhók.

Dr. Mayer jelenti továbbá, hogy 
a VIII. egészségügyi kerületben

az utak lehetetlen rossz állapot­
ban vannak,

ami a betegek megközelítését, de a 
nekik nyújtandó segély adását is 
rendkívül megnehezítik.

Dr. R a d ó jelenti, hogy
a Salétrom- és Ghillányi-kaszár- 
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A sürü ködben a Themsen súlyos szerencsétlenség történt: egy vontatóhajó össze­
ütközött egy uszállyal. Az uszály elsüllyedt és legénysége, nyolc ember meghalt.

2800 pengőért, központi fűtéssel együtt
III. emeleti, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

uccai lakás
ingyen lifthasználattal.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
Ingyen llfthasználattal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből 6116 főként

irodának alkalmas lakás
kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

a

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
■ est is s illlihn I» himlj hs«i«lh»t|s 
Debreceni Független Újság 
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számú
szelvény

nyák szükséglakásai rendkívül 
túlzsúfoltál-:, ottan a közegész­
ségügyi állapotok ennek követ­

keztében tűrhetetlenek,

A vízvezeték vize kifogástalan 
volt.

A jelentés kapcsán dr. B r u n n e r 
Lajos kérdést intézett a főorvoshoz, 
hogy a jelentésben említett hiányok 
és bajok orvoslása tekintetében tett-e 
valami intézkedést.

Dr. Láng Sándor főorvos kije­
lentette, hogy ő minden felmerült 
esetről jelentést tett a polgármester­
nek, aki az égető sebek orvoslása ér­
dekében bizottságokat küldött ki, de

ezek munkája a rossz gazdasági 
viszonyok miatt megfeneklett.

A gazdasági helyzet jobbra fordultá­
val várja, hogy a szükséglakások ki- 
telepithetők, az utak javíthatók s az 
éjjeli menedékhely kérdése is ren­
dezhető legyen.

A jelentést és a választ a bizott­
ság tudomásul vette.

Szerdán tartja összejövete­
lét a Kollégiumi Diák- 

szövetség
Az uj esztendőben első összejövete­

lét ma délután 6 órakor tartja a Kollé­
giumi Diákszövetség az Angol Király­
nő különtermében, ahol az érdekes pro­
gramra tekintettel bizonyára nagy 
számban fognak megjelenni a Kollé­
gium öreg diákjai,

A mai napon dr. Herpay Gábor vár­
megyei főlevéltámok tart előadást ar­
ról, hogy mit köszönhet Debrecen vá­
rosa a Kollégiumnak, milyen tényező 
volt a Kollégium a város fejlődésében 
és művelődéstörténetében. Előadása 
már is széles körben keltett nagy ér­
deklődést, mert olyan témáról szól, 
amelyet eddig még senki nem tárgyalt.

Dr. Nagy Sándor főgimnáziumi val­
lástanár, aki lankadatlan szorgalommal 
gyűjti a Kollégium diákjaira és taná­
raira vonatkozó anekdotákat és dolgoz­
za fel azokat — ismét egy néhány de­
rűs percet fog szerezni a jelenlevők­
nek. Méltó társa lesz a Csohán Endre 
városi főlevéltámok előadása, aki szin­
tén sok értékes és érdekes adattal lep­
te meg már a szövetség tagjait. — Ö 
„Csizmadia tógában" címen fog felol­
vasni a városi levéltár érdekes fel­
jegyzéseiből.

Itt említjük meg, hogy a szövetség 
alapitó tagjai sorába a Kollégium 
iránti szeretettől indíttatva újabban 
ifj. Haty Kálmán államvasuti mérnök 
lépett be 50 P alapító tagsági díjjal- 
Remélhetőleg — nemes példáját sokan 
fogják követni.

Amatőrök 
figyelmébe I

A nagyítás élethűen adta vissza 
a felvétel tárgyát, tehát akkor lesz 
örömünk felvételeinkben, ha szép 
nagyításokat készíttetünk ró.uk

Szakái Géza
foto»*aküzletób*n 
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Betörők jártak egy leány 
uccai cipészüzletben

A debreceni rendőrségen feljelentést 
iiett Kardos Imre cipész, hogy az el­
múlt éjszaka ismeretlen tettesek fel­
törték a Leány ucca 1. szám alatti üz­
letét. Az üzletből három pár ócska ci­
pőt vittek el, melyeket javításra adtak 
be. A sok uj cipő hiánytalanul maradt 
az állványon. Valószínű, hogy a betö­
rőket megzavarhatta valami és nagy 
sietségükben csak a kezük ügyébe ke­
rült három ócska cipőt vitték el. — A 
rendőrség megindította a nyomozást a 
betörés ügyében.

ROMÁNIA KÖLCSÖNT KERES.
Bukarest, január 5. Az Adeverul ér­

tesítése szerint Argetoianu Párisból 
csak azután tér vissza, miután a 3 mil­
liárdos rövidlejáratu kölcsönt, melyet 
a legsürgősebb szükségletekre fordíta­
nak, megkötötte.

MEGALAKULT 
AZ UJ JUGOSZLÁV KORMÁNY.

Belgrád, január S. A király ma kine­
vezte az uj Zsivkovics-kormányt. A 
miniszterelnökön kívül a régi kormány 
tagjai közül a külügyminiszter és had­
ügyminiszter lettek tagjai az uj kor­
mánynak. A belügyi tárcát Szrszkics 
volt kultuszminiszter, a pénzügyi tár­
cát pedig Gyorgycvics veszi át.

Közegészségügyi intézmé­
nyek működése a múlt 

hóban
Dr. Láng Sándor városi tiszti főor­

vos havi jelentése szerint 1931 decem­
berében a közalapok terhére gyógyke­
zeltetett 816 beteg, közülük fenjáró 
663, fekvő 153 volt. A Stefánia Szövet­
ség intézeteiben 1158 csecsemő- és 
gyermekbeteget kezeltek 1371 rende­
lésben. A szegényházban ápoltatott 200 
egyén, eltávozott 2, meghalt 1, ápolás 
alatt maradt 197, beteg volt 38. Men­
tőknek volt összesen 511 esete, igény- 
bevétetett hatóságok által 276, magá­
nosok által 235 alkalommal. Kerületi 
szülésznők összesen 12 szegény szülő­
nőnek nyújtottak segélyt. Gyógyintéze­
tekben kezeltek közül meghalt helybeli 
41, vidéki 33.

A mezőgazdaság 
decemberben

Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos, 
gazdasági főfelügyelő a város közigaz­
gatási bizottságának kedden tartott 
ülésén terjesztette be jelentését 1931 
december haváról. — Jelentése szerint 
december hó folyamán a külső mező- 
gazdasági munkák teljesen szünetel­
tek és azok a belső és magtári mun­
kálatokra szorultak.

A hótakaró nélkül levő őszi kalá­
szosok az erős hideg fagyokat általá­
ban igen megsínylették.

A gazdasági felügyelőség mezőgaz­
dasági munkaközvetítő irodájában az 
év folyamán mezőgazdasági munkás 
összesen 155 jelentkezett. Ebből deb­
receni munkás volt 72, kik közül elhe­
lyeztetett 21.

A földművelésügyi miniszter a gaz­
dasági felügyelőség javaslatára a ba­
romfiállomány fejlesztése és nemesí­
tése céljából a Keletmagyarországi 
Baromfitenyésztő Egyesület, valamint 
a Városi Gazdasági Egyesület tagjai 
részére 100—100 darab rhode izlandi 
tenyészkikast engedélyezett.

A jelentést tudomásul vették.

„ŐSZI M R Ő V E
vidám katonafilm az ügyeden önkéntesről, aki civilben asztronómus és oly 

suta a szerelemben, mint katonáéknál a gyakorlótéren.
IGAZI MULATSÁGOS KATONAHISTÓRIA! SZELÍD BÁJOSSÁG'
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Féláru szelvényesnap

keretében ~

ma utoljára

I „Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy 
_ részére
a VÍGSZÍNHÁZ január 6-iki 

előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy 
részére

a VÍGSZÍNHÁZ január 6-iki 
előadására. Előadások S, 7, 9-kor.

Statáriális bíróság elé kerül Báder ügyvéd gyil­
kosa, ha az orvosok boszámithatdnak tartják

Budapest, január S. A budapesti 
rendőrségen intézkedés történt, hogy 
Kreincr Imre volt kávéháztulajdonost, 
aki agyonlőtte dr. Báder Józsefet, 
rendőrorvosi vizsgálatnak vessék alá. 
Kreincr ugyanis hosszabb ideig volt a 
szombathelyi elmegyógyintézet lakója 
és igy felmerült az a gyanú, hogy nem 
beszámitható. Kreincr büntette statá­
riális eljárást von maga után, ezért 
fontos, hogy a rendőrorvosi vizsgálat 
minél előbb történjen meg.

A rendőrorvos vizsgálata csak rövid

ideig tarthat, mert statáriális ügyekben 
a vádlottat mindössze kétszer huszon­
négy óráig tarthatják a rendőrségen, 
azután át kell adni az ügyészségnek, az 
első bírói, intézkedéstől számított há­
rom napon belül ki kell előtte hirdetni 
és végre kell hajtani az ítéletet.

Kreincr Imre tehát holnap estére 
már valószínűleg az ügyészségen lesz, 
kivéve, ha a rendőrorvosi megállapítás 
szerint ön- és közveszélyes elmebeteg 
lenne és az elmegyógyintézetbe kelle­
ne szállítani.

Forradalmi zavargások 
Gandhi letartóztatása miatt
London, január 5. Bombayból jelen­

tik, hogy Gandhi letartóztatása miatt 
nagy zavargások voltak. A hinduk be­
zárták boltjaikat, a három tőzsde is 
zárva maradt. Az uccákon sok ezer

Lord Willingdon, indiai alkirály.

ember követelte a mahatma szabadon- 
bocsátását. Olyan veszedelmes volt a 
kivonult angol rendőrség szorongatott 
helyzete, hogy a rendőrök fegyverhez 
nyúltak és 3 tüntetőt megöltek, 20-at 
pedig megsebesítettek.

Bombayban rögtönitélő bíróság ala­
kult, amely a tüntetések értelmi szer­
zői fölött már tegnap Ítélkezett. Sher- 
vani hindu nacionalista vezért, egy vi­

déki tartomány kongresszusi pártjának 
elnökét hathavi fogházra ítélték enge­
detlenség miatt.

Lord Willingdon alkirály hétfőn 
újabb rendeletet bocsátott ki, amely 
úgy szól, hogy mindenütt ki kell hir­
detni a hadiállapotot, ahol zavargások 
jelentkeznek. A városokban a sötétség 
beálltával senki sem járhat az uccán és 
napközben is tilos minden csoportosu­
lás. Kalkuttában eddig több mint két­
ezer hindut tartóztattak le, mert ellen­
szegültek a rendőrhatóságnak.

Mikor ötórás utazás után az autó 
Gandhival megérkezett Poonába, a 
Yeroshwda fogházba, Quinn fogház­
igazgató mosolyogva üdvözölte, mint 
régi ismerősét, aki már harmadszor él­
vezi ennek a börtönnek vendégszerete­
tét. Ugyanabban a cellában helyezte el, 
ahol eddig is ült. — Az első napot 
Gandhi némán töltötte, mert hétfő az 
áhitatos hallgatás ünnepe nála és egész 
nap szövögetett kis szövőszékén.

Egész Indiában csak hatósági enge­
déllyel lehet táviratozni és telefonozni, 
mert meg akarják akadályozni, hogy 
Gandhi letartóztatásának hire ország­
szerte elterjedjen.

Bombayben tegnap hatalmas nép- 
gyülés volt, amelyen legalább 50,000 
ember gyűlt össze. — A letartóztatott 
Vallabhai Patel testvére szózatot inté­
zett a néphez, hogy bojkottálja az an­
gol árukat, de különben is tartózkod-

Kocsik, autokarosszeriák fényezés
■ legszebb kivitelben

Riesz Henrik kocsigyár, Debrecen, Nahen u.
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jék mindenki a vásárlástól, hogy a ke­
reskedelem megbénuljon.

Ebi :.i az évben senki se vásároljon 
semmit és ha már elkerülhetetlenül 
szükséges, akkor csak indiai árut ve­
gyen. Ha ilyen nem kapható, vásárol­
jon amerikait, németet, vagy más or­
szágból valót, csak Angliától nem.

Templomegyesületi tea­
délután a Kálvinház javára

Mindenki előtt ismeretes az a nagy 
célkitűzés, melyet a Kálvinistáit Temp- 
lomegyesüiete akar megvalósítani Deb­
recenben. A Kálvinház felépítése nagy 
jelentőséggel bírna nemcsak egyház­
társadalmi vonatkozásban, hanem a vá­
ros életében is, éppen ezért Debrecen 
város vezető egyéniségei, különösen 
hölgytagjai, nagy szeretettel propa­
gálják az ügy felkarolását. Január 4-én 
délután 5 órakor az egyház tanácster­
mében teadélután volt erre a célra, 
mely valóban szépen sikerült. Ének és 
ima után Borsos Károly középiskolai 
felügyelő tartott nagyhatású előadást a 
nőkről a nőknek. A női hűségnek és 
önfeláldozásnak klasszikus példáit mu­
tatta be az ó-görög világból. A min­
denáron férfi lenni akaró modern nőket 
ítélet alá vonta, mert a nőnek minden 
körülmények között meg kell őrizni 
nőiességét és mindenütt a legszebb 
harmóniát kell munkálnia.

A megjelentek névsora a következő: 
Kontsek Kornélné asztalánál: dr. Ju­
hász Nagy Sándorné, Koncz Aurélné, 
Szele Györgyné, dr. Mező Sándor, Vá- 
lyi Nagy Frigyesné, Dienes Jánosné, 
Uray Sándorné, Juhász Ignácné, Tóth 
Lajosné, Szele Paula, Mikó Lajosné, 
Mikó Magda, Kontsek Lászlóné, Uray 
Magda, Hornyacsek Istvánná, Uray 
Sándor, Baja Mihály és dr. Mező Sán- 
domé. özv. Böszörményi Pálné aszta­
lánál: Gyarmathy Istvánná, Koszorús 
Ferencné, Bajza Józsefné, dr. Kesstfrii 
Lajos és neje. Nagy Józsefné, Nagy 
Imréné, Nagy Margit és Nagy Ilona. 
Dr. Váiáry Istvánné asztalánál: Vitéz 
Siposs Árpádné, vitéz Szentgyörgyi 
Lajosné, dr. Darkó Jenőné, F. Szabó 
Lajosné, Borsos Józsefné, dr. Veres 
Gézáné, P. Nagy Zoltánná, dr. Balta 
Bertalanná, Kardoss Gézáné. — Dr. 
Csáthy Dezsőné asztalánál: dr. Besse- 
nyey Lajosné, dr. Telegdy Kovács An­
dorne, dr. Balogh Béláné, dr. Arvay 
Béláné, dr. Szabó Mihályné, dr. Dere- 
kassy Istvánné, Pap Károlyné és dr. 
Csáthy Dezső. Vidoni Lajosné asztalá­
nál: dr. Sallay Lajosné, Mester Ist­
vánné, Vadászy Lászlóné, Vidoni Ala- 
josné, dr. Ménes Lajosné, Répásy Im­
réné, Nagy Gézáné, Mester Náci, dr. 
Tassy Ferenc, Sárdy Ella és dr. Mes­
ter István. Rauchbauer Ödönné aszta­
lánál: Rauchbauer Jenőné, Rauchbaucr 
Rózsi, Rauchbauer Sára, Payer József­
né, bilkei Kövesdy Lajosné, dr. Zaka­
riás Józsefné, b. Kövesdy Klemi, Kil­
ler Ede, dr. Szabó Lajos, Rauchbauer 
Ödön. Komoróczy Imréné asztalánál: 
dr. Ballay Béláné, özv. Szathmáry Gé­
záné, Szathmáry Rózsi. Templomegye­
sület asztalánál háziasszony: Karai 
Sándorné: Borsos Károly és neje, Ady 
Lajosné, báró Győrffy Miklósné, Ba­
logh Istvánné, Dömsödy Ferencné, Si­
mon Miklósné, Barra Gyuláné, O. Szi­
lágyi Julia, Karai Sándor, Siposs Imre 
és Madar Zoltán.

ÓLMOT
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DEBRECENI FOGGETCEN ÚJSÁG

Csütörtökön délután lezáródik a Miss Debrecen 
választás szavazási akciófa

A Miss Debrecen-választás szava- 
záci akciója ma az utolsóelőtti stá­
cióhoz érkezett. A szerdai hivatalos 
ünnep miatt ugyanis

csak pénteken reggel jelenhet 
meg legközelebbi számunk, 
amelyben már végérvényes sza­

vazási tabellát hozunk,
vagyis leközöljük annak a 30 leány­
nak a nevét, akik szombaton részt- 
vehetnek a Miss Debrecen-választá- 
son. Csütörtök délután 6 órakor le­
zárjuk a szavazási akciót. Addig még 
cl lehet juttatni a szavazólapokat 
szerkesztőségünkbe, tehát tulajdon­
képen a szavazásra már csupán 
egyetlen alkalom van. Egészen bi­
zonyos, hogy csütörtök délután 6 
óráig több ezer szavazólap érkezik 
hozzánk és éppenséggel nincs ki­
zárva, hogy a szavazási lista képe 
lényegesen megváltozik. Különösen 
a szavazási tabella alsóbb részében 
szereplő Miss-jelöltek hívei között 
folyik erős versengés, hiszen azok a 
leányok, akik nem jutnak az első 30 
közé, kiesnek a választás lehetősé­
geiből.

A Miss Debrecen-választás szín­
helye, mint már többször megírtuk, 
az Újságíró Club nagyterme lesz.

A választásra közönséget be 
nem bocsájtunk és már most 
közöljük az érdeklődőkkel, hogy 
ne is tegyenek kísérletet a be­

jutásra,
mert a legszigorúbban kívánjuk ke­
resztülvinni azt az elhatározásunkat, 
hogy a választás tartama alatt az 
Újságíró Club helyiségében csak a 
zsűri tagjai és a missjelöltek tartóz­
kodhatnak. Mindegyik missjelölt 
egy-egy nőkiséröjét felhozhatja ma­
gával, azonban a klub nagytermébe, 
ahol tulajdonképen a választás fo­
lyik, még a kísérők sem léphetnek 
be, csupán a nagyterem melletti szo­
bában foglalhatnak helyet. A miss­
jelöltek gyülekezőhelye ebben a szo­
bában lesz, ahová a választás idejé­
nek tartamára hatalmas konzoltük­
röket helyeztetünk el, hogy a zsűri 
elé készülő szép leányok még egy 
utolsó simítást végezhessenek a 
toalettjükön. A választási aktus 
egyébként legfeljebb egy órát vesz 
igénybe, a jelöltek egyenként jönnek 
be a nagyterembe, fellépnek majd 
egy szőnyegekkel borított dobogóra, 
amelyet reflektorfény fog elárasztani.

A zsűri tagjai, akik Debrecen 
társadalmi és művészeti életé­
nek számottevő előkelőségeiből 
rekvutálódnak, titkos szavazás­
sal döntik el, hogy az u j eszten­
dőben ki legyen Miss Debrecen 

és két udvarhölgye.
A választási aktus után Miss Debre­
cen és udvarhölgyei Debrecen szí­
neiből összeállított széles selyem 
vállszalagot kapnak megfelelő szö­
vegű aranybetiis felírással és ezt a 
szallagot viselik majd január 24-én 
Budapesten a Miss Hungária-válasz- 
táson is.

Egyébként a szavazási tabella 
sorrendje, amint ezt már többször ki- 
fejezésre is juttattuk lapunkban — a 
zsűrit semmire sem kötelezi.

Lehetséges, hogy Miss Debre­
cen az a leány lesz, aki a csává­
zási listának például éppen a

legutolsó, a harmincadik helyen 
szerepelt.

A zsűri tagjait semmiféle külső 
szempont nem befolyásolja, csak az, 
hogy valóban a három legszebb leány 
reprezentálja a Miss Hungária vá­
lasztáson az idén is a debreceni szép 
leányokat.

Miss Debrecen 1932-nek a buda­
pesti kirándulás semmi néven neve­
zendő anyagi áldozatot nem jelent­
het, mivel

a Debreceni Független Újság 
fedezi a missnek és kísérőjének 
útiköltségét tur-retur, Budapes­
ten pedig három napig az or­
szágos versenyt rendező Szín­

házi Élet vendégei lesznek,
legelsörangu szállodában fognak lak­
ni, a legpompásabb ellátásban és a 
Icgremekebb szórakozásokban lesz 
részük. Ha a két udvarhölgy is fel­
utazik Budapestre, úgy a Szinházi 
Élet kísérőikkel együtt őket is éppen 
úgy vendégül látja, mint Miss Deb­
recen 1932-t és az sem kizárt dolog, 
hogy éppen egyik debreceni udvar­
hölgy lesz Miss Hungária, hiszen a 
budapesti választás zsűrije előtt tel­
jesen egyenlő eséllyel startolnak.

Miss Debrecen 1932-nek egyéb­
ként az öltözködés problémája sem 
fog nagy gondot okozni, mert Deb­
recen iparosainak és kereskedőinek 
elitje az értékes és hasznos ajándé­
kok tömegével halmozza el a legszebb 
debreceni leányt.

Bányász István, az országosan isiiért 
kiváló festőművész egy hatalmas 
portrét fest Miss Debrecen 1932-ről s 
neki is ajándékozza.

Klein (azelőtt Ecker, Sugár és Klein) 
cég pompás, dús raktárából egy estélyi 
ruhára való finom selyemanyagot ad a 
legszebb debreceni lánynak.

A Békés Lajos-cég elegáns kötött ru­
hát ajánlott fel.

Benyáts Emil finom estélyi cipőt és 
selyemharisnyákat.

Del-Ka-cég egy pár elsőrangú trottőr 
cipőt.

Kardoss László-cég selyem fehérne­
műt.

A jóhirnevü Schön Sándor-cég egy 
pár nagyon finom magasszáru estélyi 
glaszékeztyüt.

A Vitárius-cég egy pár kitűnő bélelt 
bőrkeztyüt.

A Sándor Ármin-cég értékes arany 
karkölőórát.

A Szakáll-fotoüzlet egy szép fény­
képezőgépet.

A Biró-sporttelep egy szezonra erró- 
nyes tenniszbérletet.

Feuermann bőröndös egy remek uti- 
ncceaszert.

Az Üvegkereskedelmi R. T. egy finom 
komplett toalettasztal felszerelést.

A Kronosz ékszerüzlet egy stílusos ki­
vitelű ezüstfoglalatú fésűt.

Cserép Sándor látszerészüzlet egy 
szép szinházi látcsövet.

Grünfeld Margit fehérnemű szalonja 
egy eredeti párisi modell után készült 
crep de chine combinét.

A Havas-cég két pár legfinomabb 
franciaselyemből készült azsuros haris- 
nyál. „

Goldstein Karolin közismerten kitűnő 
fűzöszalonja egy selyem-brokát csipke­
fűzőt.

A kedvelt „Terka” kozmetikai szalon 
két havi bérletet ad ajándékba.

A Rex-gyár országoshirü piperecikkei­
ből egy egész kellékeiét.

Békési Baby elismerten kiváló kozme­
tikai szalonja három hónapra szóló bér­
letet.

Özv. Erdős Lászlóné újonnan meg­
nyílt, modern hölgyfodrászata egy on- 
doláló- és manikűr-bérletet.

A kedvelt Kató hölgyfodrászszalon 
egy ondoláló- és manikűr-bérletet.

A jónevü Paula hölgyfodrászszalon 
egy ondoláló- és manikűr-bérletet.

A Hegedűs és Sándor R. T. pedig egy 
nagy doboz legfinomabb angol levélpa- 
pirt és borítékot monogrammal, továbbá
100 drb. névjegyet juttat Miss Debrecen 
1932-nek, akinek

estélyi ruháját a kitűnő hirü Czeis-
ler-ruha.szalon, estélyi kalapját a
Czeisler-kalapszalon, uccai kalapját
pedig a szintén nagy népszerűség­

nek örvendő Anny-kalapszalon 
ajándékozza.

A szavazatok állása ma a követ­
kező:

Havas Liczy 1879
Altmann Olga 1876
Münich Cica 1874
Markó Judit 1870
Fülöp Böske 1870
Vermes Böske 1867
Finiász Rózsi 1865
Kollár Mária 1862
Farkas Ilus 1858
Benedek Ica 1856
Hajdú Böske 1851
Reich Klári 1848
Varjas Mancika 1845
Csukás Ica 1840
Tóth Ilonka 1840
Weisz Magda 1836
Rolnik Anna 1832
Liptai Rózsika 1831
Csengeri Klári 1827
Vajda Klári 1823
Oláh Lilly 1815
Csongrády Anna 1809

Debrecen legszebb fürdőjében

MARGIT
gőz- és kádfürdőben

1 pengő a gőz vagy kádfürdőjegy.
Villamoson a város bármely részéről oda- és vissza­
utazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérért 

váltható minden villamos kalauznál.

Férfiak és nők számára egész nap nyitva

Tojást
éttermeknek, cukrászdáknak, 

kórházaknak 
igen olcsó árban adtunk.

Skót Magyar, Rákóci ucca 3.

Feldheim Anna 1804
Lebovits Lilly 1801
Groszmann Magda 1788
Szalavctz Böske 1772
Lebovits Iby 1770
Kiszely Iby 1763
Polgári Erzsiké 1750
Turay Klári 1725
Neumann Sári 1681
Kelemen Ica 1653
Weisz Klára 1636
Czitrom Magda 1623
Szőke Magda 1620
Bárdos Mártha 1617
Agárdy Bazsa 1615
Láng Ibolya 1602
Miklós Ácsi 1597
Frieder Kató 1569
Szilágyi Böske 1557
Mandel Kató 1550
Gelber Ella 1542
Kemény Ella 1536
Berencsi Mária 1521
Rácz Margit 1504
Hermann Iby 1493
Bárány Annus 1465
Auspitz Magda 1463
Altmann Irén 1461
Torday Baba 1408
Szendy Flóra 1322
Szapolczi Eta 1274
Rónay Mária 1235
Kovács Manyi 1200
Ádám Panni 1112
Tokay Mártha 1099
Szobottka Liczy 1067
Völgyessi Bébi 1050
Vágvölgyi Manci 983
Jakobovits Edit 935
Verő Miéi 880
Majoros Bözsi 811
Tardy Mimi 648
Lányi Ida 630
Molnár Vera 622
Bencsi Ilus 557
Baló Nóra 545
Zsigray Rózsika 500
Szolnoki Boriska 479
Kovács Klári 352
Fekete Pipszi 303
Kösély Ella 299
Zahorán Baba 298
Lenbach Bözsi 293
Martos Lóna 288
Iglói Éva 282
Szombati Ilus 277
Fehér Vera 274
Egri Annus 270
Waldapfel Bözsi 266
Pap Vilike 259
Ternay Magda 254
Kramer Manyi 251

Ezenkívül még számosán kaptak
kétszázötvennél kevesebb szavazatot.

❖ ❖
❖ SZAVAZÓLAP ❖
❖ ❖
❖ Mi«« Debrecen 1932 vála»xtá«ánál ♦$>
❖ ❖
❖ ------- *
❖ ❖
❖ urlcányra, lakik---------- --------❖
❖ ❖
❖
•>4

-----—------adom szavazatomat. 4*

X LEGJOBB HIRDETÉSI OR-
GANUM A DEBRECENI FUG-
GEILEN ÚJSÁG.

.W UU.303, divatosan akar ruhái« 
forduljon bizalommal Keresztesi 
szabóhoz, Varga u. 1.
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ROMANIA
A SZOVJETTEL TÁRGYAL
Bukarest, január 5. A Viitorul sze- 

*• int a rigai tárgyalások Románia és 
Szovjetoroszorszig között ma meg- 
ikezdődtck.

Paris, január S. Az Anti de Peuple 
■azt állítja, hogy a francia külügymi­
nisztérium ösztönzi Lengyelországot 
és a kisantant államokat a szovjettel 
való tárgyalásokra. Kárhoztatja Briand 
politikáját, mert szerinte az illető ál­
lamok ilymódcn védtelenül maradnak a 
szovjetdumping veszélyével szemben, 
másfelől kiteszik magukat annak, hogy 
a leszerelési értekezleten fegyverkezé­
sük lényeges csökkentését követelik 
tőlük.

HÁZANKÉNT ELLENŐRZIK 
A VAD-RÁDIÓSOKAT.

Budapest, január 5. A m. kir. posta 
legközelebb házanként! összeírás utján 
szigorúan ellenőrizteti, hogy a rádió- 
hallgatók közül kiknek nincsen enge­
délyük. Az utóbbiak ellen a kihágás! 
eljárás haladéktalanul megindul. Az a 
régebbi rendelkezés, hogy mindazok, 
akik engedély nélküli rádiózót a posta- 
hivatalnál feljelentenek, a kihágási el­
járás után 5—5 pengő jutalomban ré­
szesülnek, továbbra is érvényben ma­
rad. Illetékes helyen figyelmeztetik a 
közönséget, hogy a rádiódijak beszedé­
sére csak postai alkalmazottak jogosul­
tak.

CSANG-KAI-SEK VISSZATÉR.
Paris, január 5. Az Indopaci- 

fique-ügynökség pekingi jelentése 
szerint Észak-Kinában a katonai és 
politikai körök élénk ellenzéki maga­
tartása a nankingi kormánnyal szem­
ben mindinkább észrevehetővé válik. 
Szemére vetik, hogy Csing-Csaut vé­
delmi eszközök nélkül hagyta. Azt 
hiszi, hogy a japán barátság szemre­
hányásának Csang-Kai-Sek visszaté­
rése lesz a következménye.

Washington, január 5. A ja­
pán kormány sajnálkozását fejezte ki 
az Egyesült Államok kormányának a 
charbini amerikai konzul megtáma­
dása miatt.

Washington, január 5. Az 
Egyesült Államok kormánya még 
nem fogadta el véglegesen a japán 
kormány sajnálkozását a charbini in­
cidens miatt. Stimson kijelentette, 
hogy az újabb jelentések után ismét 
érintkezésbe lép a japán nagykövet­
tel. ^

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál kedden a következő bejelenté­
sek történtek:

Születések.* Vincze János földmun­
kás, leány: Mária. Fiák István iroda­
altiszt, leány: Mária. Braun Ferenc 
nyomdászsegéd, leány: Irén. Kiss Mi­
hály gazdálkodó, leány: Piroska. Borsó 
Sándor földmunkás, fiú; László. Rácz 
Béla szerelősegéd, leány: Erzsébet. 
Pintye György rendőrségi kézbesítő, 
leány: Klára. Kortya Gábor földmun­
kás, leány: Irén. Tóth István földmun­
kás, leány: Julia. Bartalos Antal kefe­
kötőmester, fiú: Antal. Böőr János 
hentessegéd, fiú: Sándor. Nagy Ferenc 
földmunkás, fiú: Ferenc és 5 törvény­
telen újszülött.

Házasságok: Felkér Jakab—Túri
Mária. Nyikos József—Tóth Eszter. 
Stépán László—Szohonya Jolán. Erdé­
lyi István—Veres Julia.

ÓCSKA RÁDIÓJÁT cserélje be Bá- 
rány Rádiókéiban, Szentanna u. 1., 
modern Standard hálózati készülékre.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAO

A torockói menyasszony 
és ä magyar érzés védelmében

Válasz egy „fajvédelmi” kritika-atrocitásra.
Még egy atrocitás. Kár lenne belőle 

nagy dolgot csinálni, hiszen tizenkét 
nehéz esztendő alatt épen elégszer lát­
tuk, hogy az atrocitások hősei kemény 
ököllel vágtak bele sok minden szépbe, 
jóba, nemesbe és sáros cipőjüket sok­
szor törölték igazán emberibe, mara­
dandó értékbe. Ezek után nem túl jel­
lemző, nem megdöbbentő, hogy Indig 
Ottó kedves és ügyes kis darabja, A 
torockói menyasszony nem kapott jó 
kritikát attól a debreceni újságtól, 
amely nem sok dicsőséget hozott régi 
neve fölébe vette fel az újat.

A torockói menyasszony meséje na­
gyon röviden: Patkós Nagy Rózsit, 
egy torockói unitárius család örökbe­
fogadott lányát el akarja venni Bárány 
Andris torockói legény. Az okmányok 
beszerzésekor kiderül, hogy Patkós 
Nagy Rózsi a kolozsvári „lelencben” 
született, az apja Blum malomtulajdo­
nos, az anyja B!ütnék cselédje, Weisz 
Regina. A legényt megdöbbenti a „sze­
rencsétlenség”, otthagyja a lányt, aki 
el akar bujdosni a faluból. De a lányt 
Herskovits korcsmáros felfogadja cse­
lédnek, sőt megjelenik a gyermektele­
nül özvegyen maradt Blumné is és 
Patkós Nagy Rózsi előtt már ott van 
a szerencse, hogy a gazdag özvegy 
kisasszony lánya lehet. Közben azon­
ban kiderül, hogy a kolozsvári lelenc­
ház összecserélte a lány okmányait, 
Patkós Nagy Rózsi apja református 
nyomdász volt, az anyja sem volt zsi­
dó, mire a fiatalok összebékülnek s a 
torockói menyasszony boldogan vál­
lalja a várakozást, amíg Bárány Andris 
kiszolgálja a román katonaság két esz­
tendejét.

Miután ebben a kedves históriában a 
debreceni ébredő lap kritikusa éme­
lyítő zsidó faji tendenciát lát, kár is 
lenne vele vitatkozni, hiszen ha tizen­
két év alatt az ébredő kritikus urakat 
nem lehetett megajándékozni a világo­
san látás és a tárgyilagosság érzékével, 
semmi kilátás arra, hogy ezután elsa­
játíthassák az élet és a művészet igazi 
kritikusának ezeket a nélkülözhetetlen 
erényeit. És mégis azt parancsolja két 
szempont, hogy most az egyszer vitába 
szálljak a kritikus úrral. Az egyik a 
debreceni magyar színészet szempont­
ja, a másik az Indig Ottóé és még sok 
más erdélyi zsidó vallásu magyaré, 
akik — nekem vannak bizonyságaim 
róla — őszinte szívvel és becsületes lé­
lekkel ragaszkodnak magyarságukhoz. 
Ez az Indig Ottó például, aki a szó- 
banforgó, kedves, derűs darabot irta, 
a magyar újságírás keserű kenyerét 
ette Erdélyben s a magyarság meg­
mentéséért elől állott a harcolók sorá­
ban. Ez az Indig Ottó merte úgy kri­
tizálni Erdély uj urait, mert olyan éle­
sen kikelni ellenük, hogy cikkei miatt 
1922-ben a kfllozsvári Ellenzék szer­
kesztőségét szétrombolták az oláh diá­
kok. Mindig magyarságával dicsekvő, 
minden magyar bajért kiállani kész új­

ságíró volt Indig Ottó s nem lehet 
tisztességes dolog kételkedni abban a 
magyar érzésben, amely A torockói 
menyasszonyt átfűti. Olyan erős ez a 
magyar érzés, hogy megadja az egész 
darab hangulatát — bár az iró biztos 
kezére s finom érzékére vall, hogy in­
kább megérezteti, semhogy beszéljen 
róla.

Miben állana A torockói menyasz- 
szonyban a zsidó faji tendencia, amely­
től az ébredő újságíró „megémclye- 
dik”? Abban talán, hogy a zsidó korcs­
máros felfogadja a lányt, akiről épen 
kiderül az, ami miatt ő már annyit 
szenvedett, hogy zsidó? Kedves kriti­
kus ur, mindenütt az emberiességet 
elevenen, ébrentartó erő a kisebbség­
ben élés. Még a vallási kisebbségek­
nél is igy van ez. A francia református, 
az angol kathollkus, a szerbiai moha­
medán elevenebb részvétet érez a maga 
hitsorsosai iráitt, mint például a kriti­
kus ur Patkós Nagy Rózsi iránt, pedig 
erről a szegény lányról olyan „szeren­
csétlenség” derült ki, amilyent a kri­
tikus ur tart bizonyára a legnagyobb­
nak. Herskovits csak jó ember és jó 
zsidó volt, amikor a lányt magához fo­
gadta — hát az ébredő szerkesztő urak 
már azt is megtiltják a szegény zsidók­
nak, hogy az egymás baja részvétet 
keltsen bennük?

A kislány aztán együtt van Hersko­
vits házában az öreg korcsmárossal, 
akit a frissen zsidóvá lett Patkós Nagy 
Rózsi emberi, szép lelkessége apai sze- 
retetre gerjeszt. Ezért kész megcsinál­
ni neki a nagy „szerencsét”, örökbe 
fogadtatja Blumnéva', a gazdag öz­
veggyel, aki szegény, olyan epizódfigv- 
ra a darabban, hogy nem érdemli meg 
a kritikus ur kirohanásait. Bejönnek a 
szökött székely katonák s bár a lány 
bujtatja el őket, mégis Herskovits vál­
lalja a kockázatot, amikor az oláh 
csendőrök rájönnek erre. Egy kis ön- 
gunnyal mondja: „A Herskovits számí­
tást csinál, mit adhat és mit kaphat. 
Nem kaphat legfeljebb két pofont. Ge­
macht!” Hogy aztán ennek a konzek­
venciáit maga vállalja, az emberi, ért­
hető, természetes. Mit irt volna a kri­
tikus ur Herskovitsról, ha engedi el­
vitetni a lányt, kiteszi a sokkal na­
gyobb veszedelemnek, mikor ő legfel­
jebb két pofonnal és tiz lejjel meg­
ússza a dolgot, miután a többit úgyis 
elintézi a román jegyző? Az előbb azt 
kívánta a kritikus ur, hogy gyűlöljék 
egymást a zsidók, most azt sürgeti, 
hogy Indig Ottó antiszemita iró le­
gyen?

Ugyan kérem, a kritikus ur annyira 
beleszédült már a tízesztendős faj vé­
delembe, hogy elveszítette a tisztánlá­
tását. Akkor lenne ebben a darabban 
meg az a bizonyos zsidó faji tenden- 

, cia, hogyha például Blumné kijelen­
tené: menjen hozzá s legyen lánya a 
Rózsi még akkor is, ha nem zsidó; ha 
a Bárány Andrist is fiává fogadná; ha 

B

Üzleti könyvek
mindenféle rovatozásu és alakú 

olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquárium
Széchenyi ucca 2.

Herskovits az életét áldozná fel a két 
szökött katonáért? És mit szól hozzá, 
kedves kritikus ur, ilyenekre is volt 
már példa, megtörtént esemény, elkö­
vetett önfeláldozás bizonyít ilyen ese­
tek eshetősége mellett.

Kritikus ur fájlalja azt, hogy Indig 
Ottó — aki az elszakított területeken 
élő zsidók százezreivel megmaradt jó 
magyarnak, pedig mig harcolt a ma­
gyarság érdekeiért, nagyobb próbán 
mutatta meg magyar érzését, mint itt, 
a biztonságban mi, mindez idő alatt 
tudta, hogy a kritikus ur kisded faj­
védelmi tábora zsidó vallása miatt 
még magyarnak sem tartja — arról a 
témáról beszél, ami neki fáj? Sok van 
ott Erdélyben mindegyik vallás és nép­
fajta között, aki gyáva, aki elhagy régi 
testvért és hitet. De minden fajta kö­
zött vannak hűségesek, igaz érzésüek, 
akik megállanak a maguk hazafini, 
vallási és emberi hite mellett. Kritikus 
Ur! Nem volt még elég tizenkét esz­
tendő? Kritikus Ur! Nem látja még 
teljes csődjét a tizenkét éven át kor­
mányzott tájvédelemnek, amelynek 
eredménye itt fekszik ön előtt a tönk­
rement ország és a koldusok milliói 
rémitő képében? Tizenkét évig korlát­
lanul kormányoztak Önök s vágtak, 
ütöttek, rúgtak, gyűlöltek, szennyet, 
sarat dobáltak? Nem volt még elég? 
Kritikus Úri Tegye Ön a szivére a ke­
zét. Vállalja a felelősséget azért, ha 
az Ön Írása miatt csak egy erdélyi 
magyar zsidó letesz a magyarságához 
ragaszkodás valóban hősi, áldozatos és 
nagyszerű gesztusáról s nem olvas 
többé magyar lapot, nem jár többé ma­
gyar színházba, nem szavaz többé ma­
gyar pártra? Vállalná Ön a felelőssé­
get azért, hogy a magyarság egyre cse- 
nevészedő fájának egy gyökere elsor­
vad, még ha csak olyan vékonyka haj­
szálgyökér is az? Hát még mindig 
annyi sokan vagyunk, magyarok, hogy 
meg kell nehezítenünk valakinek azt, 
hogy magyarnak vallja magát?

És ami a debreceni színházat, a szí­
nészetet illeti: Nem gondolta Ön, hogy 
annak a színháznak az igazgatója, aki 
a szerepet eljátszotta, egy országosan 
is nagynevű színész, református ember, 
aki uj zsánerben, ismeretlen területen 
vállalkozott ennek a szerepnek az ala­
kítására, vállalta volna-e, kiosztotta 
volna-e magának ezt a feladatot, ha ez 
a darab nem más, mint émelyítő zsidó 
fajvédelem? Ez a darab a Feketeszáru 
cseresznye után — méltán, vagy nem 
irodalmi fajsuly szerint más kérdés — 
egyik legnagyobb prózai siker volt. 
Szegény magyar színészek hetek óta 
készültek a darabra, készültek a bevé­
telre, amit ez a darab nyújthatott ne­
kik, mert jó, érdemes, színes, lelket 
melegítő, közönséget vonzó. És Ön, 
kedves kritikus ur, ráüt arra a kinyúj­
tott kézre, Ön elvesz egy darab ke­
nyeret ettől a színháztól, ezektől a 
magyar színészektől, akik végtére 
együtt mégis csak tettek talán valamit 
a magyarságért, a magyar nemzeti ér­
zésért, magyar életek továbbtáplálá- 
sáért? Mondja, kérem, vállalja a fele­
lősséget nyugodt lélekkel csak egy da­
rab kenyér elvételéért?

Ha módja, pénze lenne a debreceni 
közönségnek, erre a kritikára, erre a 
véres orgoványi szagu méltatlan faj­
védelmi atrocitásra, csak egyféleképen 
felelhetne: meg kelene töltenie a Cso- 
konai-szinház nézőterét s a szeretet 
melegével szántani fel, törölni le azt a 
sarat, amit ön dobott A torockói 
menyasszonyra s annak a képében az 
■gazi magyar fajvédelemre, az igazi 
nemzeti érzésre, amelyben a hozzánk, 
közénk tartozók iránt nincs gyűlölet, 
csak végtelen, áldozatos szeretet.

Debrecen, 1932 január 5.
Thury Levente,
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telefonszámai:

Kiadóhivatal 20 — 18
Fióldsiadóhivatal ét kölcsön-

könyvtár 23—37
Szerkesztőség nappal . • . . 19—20
Szerkesztőség éjjel . , . 20-18 ét 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

. — Lapunk legközelebbi száma a
szerdai ünnep miatt péntek reggel a 
rendes időben jelenik meg.

— Időjóstat. Nappal enyhe, nyu- 
igaton kissé szelesebb és felhősebb, 
délen valamivel derültebb idő.

I — Hivatalos órák a városházán a

Czerdai ünnepen. A polgármester 
endelkezése szerint szerdán, Vizke- 
jreszt napján a városi hivatalokban a 

(hivatalos óra reggel 9 órától 12 óráig 
■ATt.

— Előléptetés. A főispán Mada­
rász József hajduszoboszlói főszám- 
jirevőt a VII. fizetési osztály 3. foko­
zatába léptette elő. 
j — A Debreceni Sakk-Kör 9-ikén, 
«zombaton este 8 órakor az Újságíró 
"Clubban (Arany Bika, félemelet) 
vacsorával egybekötött összejövetelt 
frart, amelyre a Sakk-Kör tagjait és 
barátait szeretettel meghívja a Kör 
vezetősége. A vacsora ára ital nélkül 
1 P 72 fillér. Akik az összejövetelen 
részt venni óhajtanak, szándékukat 
idr. Kocsis Sándor főtitkárnak (Jó­
zsef kir. herceg u. 6. szám) szóval 
vagy Írásban pénteken délután 5 
Éráig jelentsék be. A legutóbbi baj­
noki verseny dijait is ugyanakkor 
adja át a nyerteseknek a Kör elnöke.

— Vasárnap lesz Kassák előadása. 
Vasárnap délután öt órakor a Déri- 
muzeum előadótermében tartja elő­
adását Kassák Lajos, az ismert iró, 
a legújabb irodalmi irány népszerű 
reprezentánsa az iró és művészeté­
ről. Uj előadónőt is avatnak a mű­
sor keretében: Láng Ibolya, egy so- 
katigérő fiatal tehetség szaval Kas­
sák műveiből. Az előadás során 
tartja bemutatkozását a debreceni 
munkások szavalókórusa, valamint 
Faragó Endre, akik Kassák verseit 
szavalják.

— Agyonvertek egy szőlőpásztort.
Miskolcról jelentik: Az éjszaka Ti- 
bolddaróc községben az éjjeli őr a 
falu egyik uccájában összeroncsolt 
fővel holtan találta Kardinál Dániel 
50 éves földmivest, aki Miskolc vá­
rosánál mint szőlőpásztor volt alkal­
mazásban. A szerencsétlen embert 
baltával és doronggal verték agyon. 
A csendőrség letartóztatta a meg­
gyilkolt szomszédait, Fekete Pált és 
fiát, Fekete Flóriánt, valamint vejét, 
Béres Józsefet, akik a csendőrségen 
bevallották, hogy ők verték agyon a 
szőlőpásztort, mert az felrúgta a 
yizesvödrüket.

debreceni független ujsáo
1932 január 6.

A Társadalombiztosítót állítólag 
gyökeresen átszervezik

Budapest, január 5. Néhány nappal 
ezelőtt nagy f-eltűnést keltett, hogy a 
kormány a 33-as, illetve a 6-os bizott­
ságok megkérdezése nélkül és a tör­
vényhozás teljes megkerülésével adott 
ki rendeletét az OTI szanálásával kap­
csolatban, amelyek alapjan bizonyos 
tisztviselő-redukció lehetőségét helyezi 
kilátásba. Most kiszivárgott hírek sze­
rint az OTI-nál egész sereg magasran- 
gu tisztviselő nyugdíjazásáról van szó 
és ezenfelül mintegy 60 fogalmazási 
karbeli tisztviselőt akarnak elbocsáta­
ni. A kiszivárgott fairek szerint — bár 
ezt az esti órákban nyomatékosan meg­

cáfolták — szó van Papp Géza vezér- 
igazgató nyugdíjazásáról is, valamint 
11 igazgatónak, illetve aligazgatónak a 
nyugdíjazásáról is. A hírek szerint 
Huszár Károly elnöknek, valamint a 
három alclnöknck a fizetését is egy fi­
zetési osztállyal leszállítják és a mi­
nisztertanács döntése alapján az OTI 
elnöki, illetve alelnöki állásait továbbra 
is szerződéses állásoknak minősitik, 
amelyek nem járnak nyugdíjjal. Ezen­
felül, értesülésünk szerint, máris intéz­
kedés történt néhány kerületi pénztár, 
illetve kirendeltség megszüntetéséről.

Charles iJ. Scott, aki hosszú évekig volt 
felelős szerkesztője a Manchester Guar- 
din-nak, a nagy angol liberális lapnak,

Magyarország 1932-ben nem vesz részt 
a los-angelesi olimpiászon — így dön­

tött a minisztertanács
Budapest, január 5. A kormány tag­

jai ma délután 5 órakor miniszterta­
nácsra ültek össze, amelyen Károlyi 
Gyula gróf miniszterelnök elnökölt. A 
minisztertanács folyó ügyeken kívül 
letárgyalta a társadalombiztosítási bí­
ráskodásról szóló törvényjavaslatot és 
foglalkozott az idei olimpiai mérkőzé­
seken való résztvétel kérdésével is. 
Bármennyire tudatában van a kormány

Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának keddi ülésén dr. Vargha Ele­
mér helyettes polgármester előterjesz­
tette a polgármester évi jelentését., 
amelyhez dr. Brunner Lajos bizottsági 
tag szólott hozzá és annak kijelentése 
mellett, hogy a jelentést tudomásul ve­
szi, kérte, hogy az évi jelentés kinyo- 
matásáról gondoskodjék a város, mert 
a jelentésben nagyon sok fontos adat 
van, amelyet igen jó lenne tudni.

Vásáry István dr. polgármester kije­
lentette, hogy nem ezt, hanem a köz­
gyűlés elé terjesztett jelentést szokták 
kinyomatni, de az idén a közgyűlés fe­
dezet hiányában ettől is eltekintett. 
Maga is nagyon szeretné, ha a jelen­
tést kinyomatnák, mert abban valóban 
rendkívül sok igen fontos és igen érté­
kes adat van, amelyet a város lakossá­
gának jó lenne ismerni. Pénz hiányában 
azonban a kinyomaiást el nem rendel­
heti.

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos, a deb­
receni rendőrkapitányság vezetője be­
jelentette, hogy 1931 december havá­
ban a rendőrségnél 634 ügydarabot ik­
tattak, amelyek közül 260 idegen ható­
ságok megkeresése volt. Felmerült 374 
helyi bűnügy és pedig 161 lopás, 1 rab­
lás, 45 sikkasztás, 33 csalás, 7 zsarolás, 
12 könnyű testi sértés. Előfordult 40 
baleset, tizenkét öngyilkossági kísérlet, 
amelyek közül 2 halállal végződött. El­
tűnt 4 egyén. A rendőri büntető bíró­
sághoz 270 feljelentés érkezett. Elő­
állítottak 48 férfit, 25 nőt. Tizenkét 
gyűlésre kértek engedélyt, amelyeket

— A népszámlálás vezetősége fel­
hívja azokat a népszámláló biztoso­
kat, akik iparos és kereskedő kérdő­
íveket vettek át kijavítás végett, 
hogy azokat kijavítva e hó végéig a 
történelmi levéltárba (Városháza, 
fölszint 5.) szolgáltassák be. Felhív­
ja továbbá Márton Ipoly, Takács Er­
nő, Bajcsi Ferenc, özv. Bodó Attilá- 
né, Darvas Gyula, Fekete Béla, 
Prisztás Béla, Léba László, Márton

annak, hogy a magyar sport eddigi vi­
lágsikerei alapján az 1932. évi olimpiai 
játékokon újabb kiváló eredményeket 
érne el, az ország súlyos gazdasági 
helyzetére tekintettel mégis arra az ál­
láspontra kénytelen a mai miniszter- 
tanácson helyezkedni, hogy Magyaror­
szág nem vesz részt az 1932. évi olim­
piai mérkőzéseken. A minisztertanács 
a késő esti órákban ért véget.

mind engedélyeztek.
Dr. Bő gél József a rendőri jelentés 

kapcsán azt kéri, hogy a budapesti 
rcndörgyilkosság alkalmából írjanak 
fel, hogy a hivatásuk teljesítése köz­
ben elpusztult, hivatásuknak áldozatul 
esett rendőröknek a legutoljára élve­
zett fizetésük után teljes nyugdijat ad­
janak ki a hátramaradt családnak.

Ságy Lajos és többek hozzászólása 
után — amelyek szerint erre vonatko­
zóan amúgy is intézkedik már törvény 
— a bizottság napirendre tért az indít­
vány felett.

Dr. Vargha Elemér helyettes pol­
gármester javaslatának elfogadásával a 
közigazgatási bizottság újjáalakította, 
illetve kiegészítette albizottságait. — 
Es érint a gyámügyi bizottságban 
rendes tag lett dr. Kölcsey Sándor, 
dr. Magoss György, póttag dr. Brun­
ner Lajos. Az adóügyi albizottságban 
rendes tag lett dr. Magcss György, dr. 
Kölcsey Sándor, Pásztor Ferenc, dr. 
Brunner Lajos, póttag Bakóczy Gábor, 
dr. Nagy István. A gazdasági albizott­
ságban rendes tagok lettek Bakóczy 
Gábor, Pásztor Ferenc, dr. Nagy Ist­
ván, póttagok Steinfcld István, Jóra 
István, Kovássy Gyula. A népoktatási 
bizottságban dr. Baltazár Dezső, dr. 
Nagy István, Pásztor Ferenc. Az út­
ügyi bizottságban Tóth Lajos, dr. Ma- 
goss György, hivatalból Kovács Gyula. 
A kisajátítási bizottságban rendes ta­
gok lettek dr. Magoss György és Köl­
csey Sándor, a közegészségügyi bizott­
ságban tagok lettek dr. Brunner La­
jos, dr. Bogéi József és Tóth Lajos.

Pál, Rátonyi Lajos, Matkó Imre, 
Éles László, Budaházy Zoltán, Pa- 
tay Miklós, Pethő Gáspár, Kövér 
Endre, Gergely Sándor, Papp Zol­
tán, ifj. Fischer Miklós, Bocsik Já­
nos, Steigerwald Imre, Tóth István 
(93. sz.), Radvánszky István, Donó 
Árpád nepszámlaló biztosokat, hogy 
hibás anyaguk átvétele végett hala­
déktalanul jelentkezzenek (Város­
háza, fölszint 5.).

— Pengőben fizethető a román 
vizumdij. A budapesti román királyi 
követség és az illetékes magyar ha­
tóságok között létrejött átutalási 
megegyezés következtében a konzu­
látusi illetékek, úgyszintén a beuta­
zási vizűm dija január 6-tól kezdve 
ismét pengőben fizetendő.

— Elítélték az ózdi gyilkos vas­
munkást. Bolyki Zoltán ózdi vas­
gyári munkás tavaly télen 16 kés- 
szurással megölte Vargha Jánost, 
Bolyok község kisbiráját. Bolyki 
azért ölte meg a kisbirót, mert az 30 
esztendővel ezelőtt egy szüreti mu­
latságon meggyilkolta apját és ezzel 
nyomorba taszította a Bolyki-csalá- 
dot. Bolyki Zoltánt a miskolci tör­
vényszék annakidején a rendkívül 
enyhítő körülményekre való tekin­
tettel 10 évi fegyházra ítélte. Az íté­
letet a debreceni tábla és most a 
Kúria is jóváhagyta.

— Ellopták a pénzét. A rendőrség 
központi ügyeletén feljelentést tett 
Kéti György Aczél uccán lakó gé­
pész, hogy a Nyugoti uccán ismeret­
len tettes ellopta zsebéből a pénz­
tárcát, melyben 30 pengője volt. A 
zsebtolvaj kézrekeritésére megindult 
a nyomozás.

Tűzifa, szén vétele előtt 1
érdeklődjön §

Fülöp és Prohászka cégnél | 
Mester u. 28. ^

— Elárverezik a debreceni milliár­
dos sikkasztó birtokát. Az egri járás­
bíróság előtt mostanában játszódik 
le az évekkel ezelőtt történt debre­
ceni milliárdos sikkasztás bűnügyé­
nek epilógusa. Lambing János gaz- 
dászati tisztviselő a neki felváltás vé­
gett átadott egymilliárd koronával 
megszökött Debrecenből és Nyíregy­
házán egy pincértől hamis igazolvá­
nyokat szerezve magának, Lengyel 
Sándor birtokos álnéven Egerben te­
lepedett le, ahol házat, borházas pin­
cét és szőlőt vásárolt. A megmaradt 
pénzével Lambing később egy za­
rándokvonaton Olaszországba szö­
kött, ahol magyar penziót nyitott. 
Egy debreceni ügyvéd ismerte fel a 
magyar vendégeket hívogató penziós 
személyében a milliárdos sikkasztót. 
Lambing azóta büntetését üli, Eger­
ben vásárolt ingatlanaira pedig a 
kincstár kérelmére most tűzte ki az 
árverést az egri járásbíróság február 
24-ére.

A vonat elé ugrott egy nő. Mis­
kolcról jelentik: Tegnap délután a 
miskolci pályaudvar mellett egy is­
meretlen, 23 év körüli, kopottas öl­
tözetű nő a Budapest felől jövő te­
hervonat elé vetette magát, amely 
felismerhetetlenségig összeroncsolta, 
fejét és mindkét karját levágta. A 
holttestet Hejőcsabára szállították.

Tizenkét öngyilkossági kísérlet tör­
tént Debrecenben december havában
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— A MÁV Filharmonikus Zene­
kar második bérleti hangversenye 
január 10-én, vasárnap este lesz Áb­
rányi Emil vezénylete alatt. Előadás­
ra kerül Beethoven ritkán hallható 
„Tripl-concert”-je zenekari kíséret­
tel (előadja a Búza—Erdézs—Ga- 
lánffy-trió), továbbá Berlioz: »Ha­
rold Itáliában” c. szimfóniája zene­
karra és szóló-brácsáre (szóló-brá­
csa: dr. Sebestyén Lipót), ezenkívül 
Mendelssohn: „Szentivánéji álom” c. 
nyitánya és Goldmark: „Bevonulási 
induló a Sába királynőjéből. Napi­
jegyek Hegedűs és Sándornál elő­
jegyezhetek. Ugyanott csonka bérlet 
váltható a még hátralevő 3 bérleti 
hangversenyre.

— Kedves emlék egy szép kép 
Liner műterméből!

— Hirek a rendőrségről. Rosen- 
feld Lipótné Piac ucca 58. szám 
alatti lakos jelentette a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes a pincéjéből 
fát lopott. — Kerezsi András házfel­
ügyelő arról tett jelentést, hogy a 
Kossuth ucca 8. számú ház mosó­
konyhájából elloptak egy mosótek- 
nőt. — Vitéz Tamássy Bészler La­
jos vaskereskedő Széchenyi ut 27. 
szám alatti baromfiólját feltörték az 
éjszaka és elloptak 8 darab izlandi 
fajtyukot. — Dr. Weisz Ernőné, 
Piac ucca 10. szám alatti lakos je­
lentette a központi ügyeletén, hogy 
lakása előszobájából elloptak egy női 
sárcsizmát. —■ Eisenberg Henrikné, 
Hatvan ucca 37. szám alatti lakos 
előszobájából ismeretlen tettes ello­
pott egy szürke télikabátot és egy 
bőrkötésű imakönyvet.

— Menetrendváltozás. Január hó 
15-től kezdődőleg a Szolnok—Deb­
recen—Nyíregyháza és Nyíregyháza 
—Csap vonalon a jelenleg érvényben 
lévő menetrendben az alábbi változ­
tatások lépnek életbe: 1. Szolnok— 
Püspökladány között az 520. sz. vo­
nat közlekedése megszűnik. 2. Nyír­
egyháza—Szolnok között az 1719. 
sz. vonat közlekedése megszűnik. 3. 
Nyíregyháza—Záhony között a 2316. 
sz. vonat menetrendje módosul. 
Nyíregyházáról 16 óra 22 perckor 
indul és Záhonyba érkezik. 4. Csap 
—Nyíregyháza között a 2321. sz. vo­
nat menetrendje módosul. Csapról 
17 óra 39 perckor indul és Nyíregy­
házára 19 óra 51 perckor érkezik.
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— Halálozás, özv. Brüll Ernőné 
sz. Katz Ida rövid szenvedés után el­
hunyt. Temetése folyó hó 6-án dél­
előtt 10 órakor lesz a Széchenyi u. 
16. számú házból.

— Fizetésképtelenségi statisztika 
1931-ről. Az Országos Hitelvédő 
Egylet adatgyűjtése szerint a kény- 
szeregyességi ügyek száma 1931 ja­
nuárjában 214, februárban 151, már­
ciusban 183, áprilisban 174, május­
ban 205, júniusban 189, júliusban 
145, augusztusban 129, szeptember­
ben 256, októberben 293, november­
ben 349, decemberben 353. A pasz- 
szivum kereken 110 millió pengőt 
tett ki. 1931-ben a múlt évivel szem­
ben 703-mal emelkedtek a kényszer- 
egyességek, a passzívák összege pe­
dig 9.9 millió pengővel. 1931-ben 
367 magánegyesség volt, ezeknél a 
magánegyességeknél a passzívum 
36.4 millió pengőt tett ki. összefog­
lalva a kényszer- és magánegyessé- 
gek adatait, 1931-ben 3008 kény­
szer- és magánegyesség volt, mig
1930- ban a kényszer- és magán- 
egyességek 2214-et tettek ki. Az 
összpasszivum 146.5 millió volt. —
1931- ben kevesebb csőd volt, mint
1930-ban, 1931-ben 363 esetben
mondották ki a csődöt, mig 1930-ban 
476 esetben.

— M. Walter Edith iparművész 
tanárnő uj tanfolyama. M. Walter 
Edith iparművész-tanárnő, legutóbbi 
párisi nagy sikere után uj tanfolya­
mot nyit, melyen főként a párisi 
iparművészeti és női szabószalonok­
ban legutóbb látott módszer szerint 
sajátíttatja el növendékeivel a férfi 
és női fehérnemű-, női ruhaszabást, 
varrást. Az uj tanfolyamon kézi­
munkarajzot és tervezést, továbbá 
lámpaernyőkészitést is ad elő. A tan­
folyamra január 5-től 15-ig Wer­
bőczy ucca 4., földszint 10. szám 
alatt lehet beiratkozni. A tanfolyam 
január 15-én kezdődik.

Nyílt-tér.*)
Körösi László kiskorú fiam adós­

ságáért felelősséget nem vállalok.
Id. Körösi László.

*E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.
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SZÍNHÁZ MUVÉ&ETMozik műsora:
SZERDA, január 6.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

ŐSZI MANŐVER,
hangos vígjáték
A főszerepben:
Lucia Englisch,
Albert Paulig és
Claire Romroer.

Uránia
7 és 9 óra.

Mona Lisa elrablása. 
Főszerepben:
Willy Forst. Azonkívül: 
Varieté dráma
Putty Lia és
Emil Janningssal.

Apolló Szünet.

A Meteor mozi műsora
Vizkereszt napján: Telefon 14—26.

„Rejtelmes garázs”. Izgalmas kalan­
dor történet 10 felvonásban. Harry Pici 
főszereplésével. Megelőzi: „Ügyes sza­
kács". Előadások: 5, 7 és 9 órakor fél- 
hdyárakkal.

l&ül

A japán csapatok előnyomulása miatt a kínai hadsereg előreláthatóan a nagy fal 
mögé vonul visesa. A kínai nagy falat, amely 2460 kilométer hosszú és 16 méter 
maga», 1700 évvel ezelőtt építették a mandsu és mongol betörések elleni védelmük

MŰSOR:
SZERDA délután: A falu rossza. Nép­

színmű. Ifjúsági előadás. — Este: A 
torockóí menyasszony. Vígjáték. B) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: Sasfiók. Szín- 
mű. Zónaelőadás. — Este: A toroc- 
kói menyasszony. Vígjáték.

PÉNTEK: A torockói menyasszony. 
Vígjáték. C) bérlet.

SZOMBAT: Jobb. mint otthon. Éne­
kes bohózat. Sarkadi Aladár vendég 
fellépése. Prömierbérlet. Csak fel­
nőtteknek.
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* ÍZIMHÁZI IRODA 

HIRD
c A IZIMHAxZI IRODA 9 

HIRD e—J***?

SZERDA, január 6.
BUDAPEST, 9: Hirek. — 10: Egy­

házi zene és szentbeszéd a budavári 
koronázó főtemplomból. Szentbeszédet 
mond Koszterszitz József dr., a soproni 
Szent Imre koEégium igazgatója. 
11.15: Görögkatolikus istentisztelet a 
Szegényház-téri gör. katolikus magyar 
plébániatemplomból. — Szentbeszédiet 
mond Kiss Andor dr. hittanár, székes­
fővárosi hitoktató. — Utána kb. 12.30: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar hangversenye. Karnagy 
Berg Ottó. — 2: Gramofonhangverseny. 
3.45: Az Országos Állatvédő Egyesület 
meseórája. Koncz Margit meséiből olvas 
fel. — 4.20: Iíj. Sáray Elemér és cigány- 
zenekarának hangversenye. — Közben 
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
5.30: „Mulatságos régi szokások, visele- 
tek". Ifj. Gonda Béla előadása. — 6: A 
Városi Színház hangversenye. Karnagy 
Komor Vilmos. — 7.20: „Régi magyar 
toborzó táncok és hadfoadgó verbungo- 
sok (kállai kettős, magyar lassú, népi 
verbungos zeneköltők).’’ Bevilaqua-Bor- 
sody Béla dr. előadása. Közreműködik 
Welser Tibor (ének), Kazacsay Tibor 
(zongora) és Arkossy Vilmos. — 8.30: 
Hoor-Tempis Erzsébet hangversenye. 
Zongorán kisér Polgár Tibor. — 9: Bar­
tók Béla zongorahangversenye. — Utána 
kb. 10: Pontos időjelzés, sport- és üge­
tőversenyeredmények. — Majd: Az 
Ostende-kávéház szalon, jazz- és cigány- 
zenekarának hangversenye Kalmár Pál 
énekszámaival.

CSÜTÖRTÖK, január 7.
BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvar­

tettjének hangversenye. Közben 9.30: 
Hírek. — 11.10: Nemzetközi vizjelző- 
szolgálat. Vizállásjelentés magyarul és 
németül. — 12: Déli harangszó az Egye­
temi templomból, időjárásjelentés. — 
12.05: Vörös Jancsi és cigányzenekará­
nak hangversenye. Közben 12.25: Hirek.
— 1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 2.45: Hirek, élemiszerárak, 
piaci árak, árfolyamhirek. — 4.10: Dénes 
Gizella novellája: „Két fekete szem.’’ 
Felolvassa a szerző. — 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, 
hirek. — 5: A m. kir. Földmivelésiigyi 
Minisztérium r ádi ó elő a dásso r ozatia. özv. 
dr. Kovács Józscfné, a „Tejgazdasági 
Szemle” szerkesztője: „A háztartás cél­
szerű berendezése és vezetése. (I. réez.) 
5.30: Másfélóra könnyűzene. Zenekari 
hangverseny. Karnagy Polgár Tibor. — 
7: Angol nyelvoktatás (J. W. Thomp­
son). — 7.25: A m. kir. Operaház elő­
adásának ismertetése. — 7.30: A ni. kir. 
Operaház előadásinak közvetítése „A 
zsidónő”. Dalmű öt felvonásban. Szö­
vegét irta Schribe. Fordította Lányi 
Viktor. Zenéjét szerzetté Halévy. — A 
II. felv. után: Pontos időjelzés, hirek.
— A felv. után: Hirek. — Az előadás 
után: Idő járásjelentés. — Majd Magyari 
Imre és cigányzenekarának hangverse­
nye a Hungária-száUóból.

CSOKONAI SZÍNHÁZ.

MA
és minden este 8 órakor 

péntekig bezárólag 
AZ IDÉNY LEGNAGYOBB SI­
KERŰ PRÓZAI ÚJDONSÁGA 

Kardoss Géza felléptével

A torockói 
menyasszony

Ifjúsági előadások!
Szerda délután 3 órakor:

A falu rossza
Csütörtök délután 3 órakor:

Sasfiók.
HallólI! Figyelemül
Szenzációs bemutató!

A farsang kezdetére. 
Szombat és vasárnap este 8 órakor 
SARKADI ALADAR, a főváros 
kedvenc komikusának vendégfel­

léptével
1! 3 órás kacagás !!

Szigorúan csak felnőtteknek!
JOBB MINT OTTHON

énekes bohózat.
KsaaH&i

■SPORT
ELDÖNTETLEN A DTE—

NyTVE ASZTALI TENNISZ- 
MÉRKőZÉS

Nyíregyházán hatalmas küzdelmet 
vívott a két jóképességü csapat és 
mérkőzésük végeredményben 9:9 
arányban eldöntetlenül végződött. A 
NyTVE csapatában Kerekes-Kré- 
mer 3 győzelmet aratott, többek kö­
zött Malinákot is legyőzte, Sólyom 
2 győzelmet, Gerő 2 győzelmet és 
Rózsa 1 győzelmet ért el, továbbá a 
Kerekes-Krémer—Gerő-pár 1 győ­
zelmet. A DTE csapatában Malinák 
3, Thomas 2, Pápay 2, Kovács 1 
győzelmet és a Thomas—Pápay-pár 
1 győzelmet ért el.

A NyTVE csapata már 7 :3-ra ve­
zetett, amikor a debrecenieknek si­
került kicgyenliteniök. A meghívá­
sos férfi egyes versenyt nem fejez­
ték be az idő előrehaladottsága 
miatt. A 16-os mezőnyből döntőbe 
jutott 3 NyTVE és 2 DTE játékos. 
A férfi páros győztese a Sólyom—• 
Thomas (NyTVE—DTE-pár), Il ik 
a Kerekes-Krémer—Gerő (NyTVE) 
pár, III—IV. holtversenyben Rózsa 
—Kupferstein (NyTVE) s Malinák 
—Pápay (DTE).



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 január 6.

Felhívás. A DMTE összes játéko­
sait felkérem, hogy az e hó 8-iki 
szakosztályi ülésen fontos ügyek el­
intézése végett teljes számban jelen­
jenek meg. Intéző.

TERMÉNYTŐZSDE.
Határidőüzlet: Búza: márc. 13.02— 

13.03, máj. 13.76—13.78, rozs: márc. 
15.32—15.35, tengeri: márc. 14.30— 
14.32.

Készáruüzlet: Búza: 77 kg. 12.95- 
13.45, ft. 12.10—12.30, 78 kg. 13.10-
13.60, ft. 12.25-12.45, 79 kg. 13.25—
13.75, ft. 12.40-12.60, 80 kg. 13.35-
13.85.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, január S. (Zárójelben az 

előző zárlat.)
Búza: (53.75) 54.50, (55.375) 56-

56.125, (54.875) 55.50-625, (55.25),
tengeri: (38.75) 39.25, (46.25) 41, (42) 
42.50, (42.75) —, zab: (-) —, (25.75)
26.125, (25.25) 25.50, (-) —, rozs: 
(-) —, (45.375) 46, (45.25) 46.

Liverpool: 5/6, 5/8 3/8, 5/9 5/8. 
Buenos-Ayres: Búza 6.05, 6.15, ten­

geri 4.38, 4.59, 4.73, zab 4.60.

APRÓ HIRDETÉSEK
Üzletberendezéshez szükséges desz­

kát megvételre keresek. Piac 9. 
Bőrüzlet. 162

Adómentes telepi házak eladatnak, 
vagy megfelelő értékű tanyásföl­
dekkel elcseréltetnek. Értekezhet­
ni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca.

51

Bejárónőt reggel 7 órától délután 
2-ig felveszek. Mandel, Busi u. 21.

163
Eladó villatelek, 3X300 négyszögöl 

Poroszlay ut elején. Értekezni: 
Nap u. 4. 53

Eladó 140 kilós fiatal hizott sertés.
István ut 15. 48

Uccai szoba, előszoba rendelőnek, 
irodának vagy bútorozott szobá­
nak kiadó. Szent Anna 34. 48

Kitűnő háromfogásos ebéd 80 fillér.
Bethlen u. 56. 33

Szoba, konyhás lakások kiadók. Er­
zsébet ucca 31. 165

Nap ucca 3. szám alatt udvari szép 
lakás, 2 szoba, konyha és mellék­
helyiségekkel február 1-re kiadó.

164
Bútorozott szoba, különbejáratu, — 

egyszerűbb, azonnal kiadó. Nap 
ucca 4. 52

Fajalmák, friss szállítmány, kisebb- 
nagyobb mennyiségben olcsó ár­
ban kaphatók Menetjegyiroda 
melletti üzletben. 1420

Vendéglős ház a város legforgalma­
sabb helyén jutányos áron meg­
kapható. Nyomtató u. 10. számit 
ház 3 lakással, tőkebefektetésre. 
Erzsébet ucca 40., pékséggel, igen 
olcsón megkapható. Hadházi ucca 
7. számú ház kétrendbeli lakással, 
vagyonmegosztás miatt kevés 
pénzzel átvehető, Szondi u. 27. 
1 szoba, konyha, fáskamara és

. disznóól, villany bevezetve, 3500 
pengő. A városhoz 5 km-re 42 
holdas tanyásbirtok fekete homok, 
eladó. Vennék ügyfeleim részére 
földeket és házakat. A fenti ingat­
lanokra a vétel megköthető Patay 
Ferenc ingatlanforgalmi irodájá­
ban, Csapó u. 41. so

KOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIO ÖTVEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENI* 
MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEK

? APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK! FÖK1ADÓHIVA- 
TALÖNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓI!! VATAI. UNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT'‘-FCrDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Menekültnek.
Kérem közölje teljes címét 
levélbe. „Szintén menekült” 
jeligére a kiadóba. 158

Nyugalmazott
köztisztviselő, vagy állásnél­
küli magántisztviselő kere­
setre, illetve alkalmaztatásra 
tehet szert. Érdeklődés 12-1 
óra között, Piac u. 81. sz. 
I. em. lépcsőtől balra. 147

Részes kertész
elsőrendű, jól felszerelt bel­
sőséghez jelentkezhet. Ajtó 
u. 8. 3

Takarítónő
felvétetik. Jelentkezni reg­
gel nyolctól. Rácz, Piac u. 
73. sz. 157

Jó bizonyítvánnyal
rendelkező mindenes azon­
nal felvétetik. Villanytelep, 
Mikepércsi ut 2. 37

Ügynököt keresek
rátermettséggel üvegképek 
eladásához. Szabó, Nagy­
várad u. 6. 39

Eladó
szabadkézből Piac ucca 66. 
számú ház. Értekezni ugyan­
ott vendéglőben. 4959

Eladó
szabadkézből Piac ucca 66. 
számú ház. Értekezni ugyan­
ott a vendéglőben. 4959

Eladó
szabadkézből Piac ucca 66. 
számú ház. Értekezni ugyan­
ott vendéglőben. 4959

Eladó
szabadkézből Piac ucca 66. 
számú ház. Értekezhetni: 
ugyanott e vendéglőben.

4950

Eladó
a Gyermekmenhely közelé­
be, Kiss u. 24., adómentes 
ház, villany/ jó vizű kút, 
gyümölcsös és szőlővel. Ára 
4000 pengő. Tulajdonos Kí­
gyó u. 4. 13

I
Irodának

kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Virágzó,
hírneves, nagyforgalmu, jól­
jövedelmező italmérés be­
tegség miatt bérbeadó. Meg­
felelő biztosítékkal rendel­
kezők címét kérem a Deb­
receni Független Újság ki­
adójába „Biztos jövő" jel­
igére. 160

Piac
uccai üzlethelyiség novem­
ber elsejére kiadó. Értekez­
hetni: Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 2687-A

Kiadó
üzlethelyiség hentes, mészá­
ros vagy bárminek. Kassai 
ut 2., Árpád-tér 26. 38

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó, Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Tisza-palotában
a Mayer-féle üzlethelyiség 
kiadó. 36

Kis üzlethelyiség
Szentanna 5. szám alatt 
azonnal kiadó. Felvilágosit: 
Batthyány u. 14. sz., ügy­
védi iroda. 3517

Gimnázium mellett 
alsóbb osztályos diákot tel­
jes ellátásra elfogadok. Kál- 
vin-tér 11., földszint 3-ig 
ajtó. 44

2 nagyobb szoba
irodának vagy műhelynek 
kiadó. Piac 66., vendéglő.

26
3 vagy 4 szobás 

lakás kiadó. Központban. — 
Cim a kiadóban. 108
" Kiadó
orvosi rendelőnek Arany Bi­
kával szemben két vagy 
több uccai emeleti szoba 
májusra. Kapu bejárat Csa­
pó 1. Bővebbet helybeli ház­
mesternél. io

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban^ 153A

Kétszobás
lakás berendezés betegség 
miatt eladó. Ugyanott házas­
pár vagy nő lakást kaphat. 
Bvcskay-tér I. épület, III. 7.

41

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi

Kiadó
irodának is alkalmas üzlet- 
helyiség. Értekezés háztulaj­
donosnál, Hunyadi 21. 154

Földszinti
négyszobás uccai urilakás 
kiadó. Arany János 20. 150

Kiadó
bútorozott szoba központi 
fűtéssel. Piac ucca 43. sz., 
III. lépcső IV. e. 9, 159

Kiadó
3 és 2 szobás lakások, szé- 
pen kifestve. Csapó 59. 43

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Batthyány 14., ke­
resztépület. 42

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba, fürdőszoba használat­
tal, egy-két személy, eset­
leg házaspár részére kiadó. 
Püspöki-palota, II. emelet 
17. 151A

Péterfia 52.
kétszobás, előszobás uccai 
és udvari lakások kiadók.

40

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
jan. 15-től kiadó. Weselényi 
u. 97. 45

Villalakás,
5 szobás, modern komforttal 
május 1-ére kiadó. Értekez­
hetni: Kossuth u. 15. 4455mm

Garderobe
szekrényt, használtat meg­
vételre keresek. Cim a köl­
csönkönyvtárbán, Széchenyi
ucca 2. 127

Zálogcéduláért,
lejártakért is legtöbbet fizet­
nek Csapó u. 14., kereszt­
épület. 4695

Eladó
barna rókaprémes, fekete 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. A

la. porosz koksz
érkezett Vágó Rezső fatele­
pére. Gondoskodjék szük­
ségletéről mig a készlet tart. 
Telefon 21—31. 2498

Bőrkabát,
női középtermetre olcsón el­
adó. Hüvelyes u. 10., fszt.

152
is nyomdai részvénytársaság körf^ó gépén, Debrecen, Piac ucTa

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyílt lera- 
katában. Püspöki-palotában. 
Zsurkenyér megrendelhető. 
Uradalmi teljes tej literje 
24 fillér. 156

Eladó
jutányosán Íróasztal és más 
irodai felszerelés. Cim a ki­
adóban. 155

m
Polgári,

középiskolai vizsgákra siker­
rel előkészítek. Rendes tanu­
lók korrepetálását olcsón 
vállalom. Anerné Dr. Mer­
ker J. középiskolai tanár. — 
Varga u. 27. 161

Világ-Jamborée
Gödöllőn. Debreceni cser­
készek tanuljatok angolul, 
úgyszólván ingyen tanít 
„Helen Society”, Simonffy 
u. 11. 4967

„Pirolux”
tökéletes tüzalágyujtóból 
1 darab 1 fillér. Kapható 
minden fűszer- és fakeres­
kedésben, trafikokban. Fő­
lerakat: Fakereskedelminél, 
Piac ucca 64. 4358

Férfi öltöny
vegytisztitása és vasalása 
4.— P. Weisz, Arany János 
ucca 9. 4492

Tükrök,
csiszolások, foncsorozások 
legolcsóbban Sipkovitsnál, 
Nagyvárad ucca 15. Telefon 
356- 2852

Ingeket,
gallérokat legszebben, leg­
olcsóbban tisztit budapesti 
képviselet, Kossuth ucca 15.
Volt Simonffy ucca 7. _
_____________ 4697

HUSFÜSTÖLÉST
olcsón, kifogástalanul Zöld- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231A
49. szám.


